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ОНИ ПРИБЛИЖАЛИ ПОБЕДУ СВОИМ ТРУДОМ.
   Война… Практически  каждую  семью  села Колышкино коснулось горе утраты близких и родных. На фронте погибали от вражеских пуль, а в тылу - от непосильного физического  труда, голода, болезней. Вряд ли можно измерить, чья ноша была тяжелее: мужчин, сражавшихся на передовой, или женщин и подростков взваливших на свои плечи все тяготы военного времени. Они терпеливо ждали возвращения домой с фронта своих отцов, братьев, сыновей, работая круглыми сутками в поле, отказывая себе во всем. Женщины   заботились о стариках и детях, прикладывая неимоверные усилия, чтобы спасти их от голода, страданий, внести в их тяжелую жизнь огонек надежды и веры. Это о них, детях войны, наш рассказ.
 1942 год.  Враг рвался к Волге. Наш район стал прифронтовым. Через его территорию шли основные грузы, подкрепление солдат, организация медсанчастей, госпиталей. 
Гетманенко Екатерина Матвеевна
во время войны работала бакенщицей на реке Волге вместе с сыном  Василием. Сталинград стал  решающим  звеном в Великой Отечественной войне, а река Волга - связующим звеном с большой землёй. Баржи перевозили  солдат, продовольствие, лошадей, оружие в Сталинград. Обратно – раненых солдат. Немецкие самолеты стерегли  водные суда, в день совершали по несколько налетов, бомбили. Поэтому основная масса перевозок шла по реке ночью.  Екатерина Матвеевна с сыном плавали на лодке в любую погоду к бакенам (маяк) и тушили их во время налета вражеских самолетов, а когда атака заканчивалась, снова зажигали, тем самым указывая путь баржам и пароходам. Особенно   много работы было летом 1942 года.
Да разве об этом расскажешь,
в какие ты годы жила,
Какая безмерная тяжесть
    Колтун Василий Яковлевич
[bookmark: _GoBack]1928г.р. в 14 лет помогал маме, а затем  был зачислен на работу семафорщиком.   «Никогда не забыть это жуткое ощущение. Когда немецкие самолеты бомбили  баржы с ранеными солдатами, эвакуированными людьми из Сталинграда, все бросались в воду. Мы с мамой спасали и перевозили их на лодках на берег. Давали им приют в доме бакенщика. Особенно было страшно ночью. На реке темно. Мы в лодке с мамой ждали появления из-за гор очередной баржы. Если прилетали немецкие самолеты, мы быстро подплывали к бакену и тушили свет».  В 1984 году один из спасенных солдат прислал письмо с благодарностью за участие и спасение  раненых солдат и военно-медицинских сестер на реке Волге в августе 1942 года.   После войны Колтун В.Я. работал в колхозе водителем.  Награжден  медалью «За доблестный труд в 1943-1945 годы», грамотами, юбилейными медалями, благодарственными письмами, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик тыла.

Гладущенко Татьяна Алексеевна
родилась 24.01.1930 года в с Колышкино  в крестьянской семье. Она была старшим ребенком. Отца посадили в 1937году в годы репрессии, мать осталась с тремя детьми на руках. Она рано начала свою трудовую деятельность. Заготавливали  дрова для фермы, помогала матери ухаживать за колхозным скотом; возили сено, солому на лошадях, затем сами разгружали телеги и складывали корма, доила коров.    « Зимой вставали очень рано -  вспоминает Татьяна Алексеевна - запрягали в сани быков и по пояс в сугробах ехали за соломой в поле». Во время войны работала на тракторе.  В 1945 году восстанавливала разрушенный  Сталинград. Затем снова работала в селе Колышкино штурвальной на комбайне,  дояркой, свинаркой. Доили коров вручную, затем колхоз приобрел доильные аппараты. Сельскому труду отдала 46 лет. Награждена: Заслуженный колхозник колхоза «Родина», «Ветеран Великой Отечественной войны»,медалью «Ветеран труда»   юбилейными медалями 50, 60, 65 ,70 лет Победы в Великой Отечественной войне, труженик  тыла 

    Зинченко Анастасия Дмитриевна
родилась5.12.1930года в селе Колышкино. Росла в многодетной семье. В 1941 году работала в поле прицепщицей на тракторе.  Трудно было, голодно. В поле «дневали и ночевали». В 1944 году (в 14 лет) доверили трактор СТЗ.  Закончила курсы трактористов в Гмелинке. 10 лет работала трактористом. С 1955 года -  разнорабочая. Осенью родила дочку и через 9 дней устроилась работать  свинаркой.  Начинали работу в 5 часов утра в зимнюю стужу, в летнюю жару.  В колхозе  в послевоенное время труд был не механизированным, все работы выполняли вручную. К труду относилась серьезно, добросовестно. Животные давали хорошие привесы. С1975 года  работала дояркой, поваром в столовой, техничкой в правлении колхоза «Родина». Общий стаж работы 45 лет. За многолетний труд награждена: медалью за поднятие целены, « Ударник 11 пятилетки», медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.  
              Олейников Иван Иванович
родился 29.06.1930г. в с. Колышкино. В 1933 году семья переехала в г. Сталинград. Родители работали на тракторном заводе. В 1939 году, после смерти отца, семья переезжает в Колышкино.  Во время войны жили на хуторе «Победа» в землянке.  Спали на соломе. Ловили сусликов, собирали колоски, траву для чая. Зимой возил сено с полей, летом подвозил горючее к тракторам, возил зерно на ток, пас колхозных телят.  В 13 лет работал прицепщиком на тракторе, а в 15 лет – трактористом на ЧТЗ. Пахал, сеял, бороновал. Работал наравне с взрослыми. Работал плотником, скотником.  С 1979 года был принят на работу  в рыбколхоз «Заветы  Ильича». В 1986 году получил диплом ведущего специалиста рыбного хозяйства.  В 1986 году  сдал государству 210 тонн рыбы при плане 80 тонн. Общий стаж работы 49 лет. За  добросовестный многолетний труд награжден: медалью «За трудовую доблесть», «Ударник 11 пятилетки», «Ветеран труда», юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.  
          Коржов Иван Яковлевич
родился 1.09.1931г.р. в с.Колышкино. В семье было восемь детей. Когда его отец Яков Николаевич ушел на фронт, Иван остался  старшим в семье. Жили бедно. Помогал матери, работал наравне с взрослыми женщинами. Рано повзрослел. Голодали. Ели сусликов, картофельную кожуру. В поле пахали на коровах и быках. Приходилось боронить землю руками. Помнит как над селом кружили вражеские самолеты. Поручили ему пасти свиней.  1948 году работал трактористом на колесном тракторе СТЗ. В 1953 году работал тракторе «Беларус», сеял кукурузу, убирал её. В 1954 году назначен помощником бригадира. С 1974 года работал комбайнером по 1983год, затем качал воду на водонапорной башне. С 1991 года на заслуженном отдыхе. Стаж работы 45 лет. За добросовестный и многолетний труд награжден: медалью «За освоение целинных и залежных земель», Заслуженный колхозник колхоза «Родина», «Ветеран труда», юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.	
	      Кувашева  Магмор
родилась 09.05.1929г. в Казакстане. Отец выращивал лошадей для армии. Затем многодетная семья переезжает в Сталинградскую область.  Магмор – старшая.  В 1941 году отец уходит на фронт. В 13 лет Магмор пахала на быках землю, доила лошадей, делала кумыс. Зимой возила солому, сено. Осенью заготавливали дрова. Работу выполняла наравне с взрослыми. В 1946 году в 17 лет работала на комбайне вместе с мужем. Жили на хуторе «Победа». Послевоенное время – голод, холод одолевал подростков. Вручную веяли зерно, пасли телят, ловили сусликов, собирали травы. Магмор родила и вырастила 7 детей. Растила и воспитывала детей,  работала на разных работах: мазала кошары, доила коров. Ответственно относилась к труду. За добросовестный и многолетний труд награждена, юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.	Награждена медалью «Мать-героиня» 3 степени.


Гетманенко Вера Петровна
родилась 07.08.1928г.в с. Колышкино. В 1941 году отец ушел на войну защищать нашу Родину. В октябре 1943 года он погиб. У матери было 4 детей и Вера была старшая. Зимой ходила в школу, летом работала в поле вместе с  женщинами. Пололи сорняки, копнили и скирдовали солому, веяли зерно, отвозили на быках и верблюдах от комбайнов, вязали снопы для обмолота. Работали с утренней зари до позднего вечера. Все выращенное в поле сдавали государству, чтобы приблизить время окончания войны. Голодовали. Питались желудями, собирали семена березки, из которой варили кашу. В 1945 году работала счетоводом, впоследствии помощником бухгалтера в сельпо с. Иловатка. Каждый день ходила на работу за 5 км. В 1965 году работала в бухгалтерии Иловатского хлебоприемного пункта. В 1988 году в возрасте 60 лет ушла на пенсию. Растила и воспитывала 4 сыновей.  За многолетний и добросовестный труд награждена: медалью «Ветеран труда», юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.	
Рябенко Анна Ивановна
родилась 15.02.1929г. в с. Иловатка. Отец работал в колхозе бригадиром, заведующим фермой, участвовал в сельскохозяйственных выставках в г. Москве, последняя из которых состоялась в 1941 году. Анна обучалась в школе, а в период каникул работала со взрослыми на плантации, нянькой в детском саду. После окончания школы работала в колхозе на уборке урожая, возила зерно на ток, воду в бригаду. Поступила в техникум, но  трудные военные годы не дали возможности продолжить обучение. Снова работала в колхозе. За хорошую работу получала подарки, отрезы на платье, грамоты. В 1952 году вышла замуж, переехала в с. Колышкино. Работала весовщиком, учетчиком, бухгалтером, растила вместе с мужем Рябенко Ф.П.  детей, а их было четверо.  К выполнению своих обязанностей относилась добросовестно. За многолетний и добросовестный труд награждена грамотами, имеет звание «Ветеран труда»,  «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.	

Кравченко Вера Пантелеевна
родилась 20.09.1930г.р. в с. Колышкино. Была пятым ребенком  семье. Мать работала в колхозе. Отец с первых дней войны ушел на фронт. Начала работать в колхозе с 12 лет, затем в Иловатской заготконторе разнорабочей. Убирала зерно, носила оклунками, волочила мешки, так как была не высокого роста. В 14 лет вернулась в колхоз, была прицепщицей. Сидя на прицепе ночами, чтобы не уснуть, пела песни, частушки. Работа была трудная и опасная: нужно было дергать прицеп вручную так, чтобы ноги не попали под плуг. На поворотах бороны  поворачивали вручную. Ночевали в землянках. Ели щи из трав, кислое  молоко, по ночам собирали колоски и варили кашу. Так всю войну работала не покладая рук. За все время жизни сдавала кровь по 2-3 раза в год безвозмездно. Вырастила 5 детей. Находясь на пенсии , продолжала работать. За многолетний и добросовестный труд награждена:  «Ветеран труда», юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.	
      Шевченко Татьяна Ефимовна

родилась 20.01.1930г. в с. Колышкино. В семье было трое детей. В 1942 году погиб на войне старший брат. Отец умер и мать сама воспитывала детей. С 1937 года училась в школе. В 1942 году началась трудовая деятельность в колхозе прицепщицей. В 1944 году – самостоятельно работала на колесном  тракторе. Трактора были старые, работать было трудно, часто ломались. Ремонтировать приходилось самим. Запасные части не под силу поднять. Зимой ремонтировали  трактора в Курнаевке.  Домой ходили пешком всю зиму. А весной  снова в поле.  Трудное время пережили. После войны стали возвращаться в село воины-победители. Постепенно жизнь налаживалась.
За добросовестный труд награждена:  «Ветеран труда», юбилейными медалями 50, 60, 65, 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, «Ветеран Великой Отечественной войны»,  труженик  тыла.











































